星期四

火热行情又回来了!

市企业家协会探访瑞企节后开工潮

记者 黄丽云 通讯员 王正

春江水暖鸭先知。春节假期结束后,我市各行各业迅速投入复工复产中。连日来,市企业家协会走访多家瑞企了解到,我市优势产业重焕光彩,高分子、鞋业、家纺、电器等产业欣欣向荣、生产一线如火如荼,招工扩产紧张有序,火热行情让企业坐不住、慢不得、等不起。

华锋焦闭 走绿色可持续发展道路

年后,公司生产已步上正轨,各项工作井然有序。日前,华峰集团副总裁尤飞锋表示,2022年集团实现营收近700亿元,2023年将遵照稳进提质、低碳转型、创新增效的工作主线,加大关键核心技术攻关,补齐创新增效短板,加速产业低碳转型,夯实绿色发展的底板,加强智慧园区和数字化工厂建设,打造智能制造模板,与上下游企业一起做大行业、蛋糕、,巩固并做强产业链,努力为幸福瑞安贡献力量。

企业要高质量发展,选对 赛道 很关键。新一年,华峰集团会将重心 放在哪个领域呢?

我们要瞄准绿色低碳发展方向,抓住新材料发展风口,抢占优质赛道,推动石油基材料向生物基新材料转变,加快生物基新材料系列产品开发与产业化。尤飞锋介绍,华峰集团将继续走绿色可持续发展之路,推进企业高质量发展。

生物基、碳中和、可降解、水性(无溶剂)等绿色材料将成为华峰集团村四五新的经济增长点。何为生物基材料?它是利用可再生物质为原料,包括农作物及其他植物(如谷物、豆科、秸秆、竹木粉等),通过生物、化学基人物理等方法制造的新材料。生物基具有绿色环保、节能减排、原料可再生等优势,具有良好的生物降解特性,应用范围非常广泛,近年来受到了很多最大的青睐,生物基产品的种类、数量及市场也在逐年递增。

去年6月,华峰集团并购美国杜邦旗下生物基业务,其PDO与PTT等生物基产品就是华峰生物基聚氨酯产品的原料,这些原料是通过工业玉米发酵而成的,属于100%绿色来源。

尤飞锋介绍 ,传统的石油基路线 是由石油 化学品 多元醇 ,生物基 路线则是工业玉米 生物基PDO 生 物基多元醇 ,实现绿色替代。

当前,生物基材料已经被国家发改委列入《战略新兴产业重点产品和服务指导目录》,据预测,未来十年至少有20%、约8000亿美元的石化产品



可由生物基产品替代。

生物基含量达到70%,可以减少45%的碳排放。尤飞锋说,华峰目前共有9款生物基产品(生物基含量22%)申请获得USDA生物优先标签认证,11款生物基产品均经过BETA实验室的测试。

华峰加快研发符合绿色发展的新材料、新产品,既满足生态环保的要求,又能够满足内需市场多层次、多元化的消费需求。比如生物基中底、鞋垫,便具有物性更佳、高回弹、低气味、高韧性的特性。

除了生物基材料外,可降解材料也是华峰集团颇为重视的赛道。据悉,去年底,浙江华峰环保材料有限公司年产1万吨二氧化碳基高成为了量生物降解材料(PPC)项目完成了自完实装、调试开车工作,已产出了产品。据了解,不可目的产品。据了解,不证明的产品。据了解材料的产品,不知识的产品,不是要求生物可降解材料的高性能生物可降解材料的高性能生物可降解材料的高性能生物可降解材料的高性能生物可降解材料的高性能生物可降解材料的高性能生物可降解材料方型。

PPC 作为一个重要的生物可降解 材料品种 ,是采用二氧化碳为核心原 料与环氧化合物在催化作用下制得 的。该产品因二氧化碳含量高达40%,既有利于碳中和实现和限塑令推行,又具有生产成本低、拉伸强度高、柔性好、水蒸气阻隔性优且特别适用于生物降解地膜应用等特点,多年来,一直是国内外高校与研究院所蜂拥研究的热点及企业争相角逐的赛道。

然而截至当前,受限于PPC合成过程工艺复杂、催化效率低、副反应控制难等技术瓶颈,除华峰外,全球范围内尚未有稳定运行的万吨级PPC工业化装置。业内专家认为,当前市场上应用最广泛的可降解材料是PBAT与PLA,PBAT主要赋予材料柔韧性,PLA可以提高材料的模量和挺度,而PPC具有高拉伸强度和模量,对膜袋类产品的强度和透明性会有更好的作用。

除了加快石油基材料向生物基、二氧化碳基(可降解)新材料转型外,华峰在可回收材料的产品绿色化上,同样孜孜不倦、力求引领。LIXNFON聚氨酯产品、二氧化碳替代氟氯烃类物理发泡剂、回收橡塑类废弃物特制粘合剂、可持续超纤产品品牌RE-GEN 随着一大批绿色产品不断推陈出新,为华峰绿色产品 家族 注入了强大的生命力。

南方寝饰 2023年预期产值增长超30%

2月1日,南方寝饰科技有限公司(以下简称 南方寝饰)迎来了首个工作日。公司负责人向员工们送去了新春的问候和祝福,并送上了新年红包。

开年 利是 是传统习俗,寓意新的一年 大吉大利、好运连连。它带来的不仅是新春的 祝福,更是满满的希望和干劲。南方寝饰总经 理谢安成说。

2023 年,我们信心十足,准备大干一场!谢安成介绍 2022年南方寝饰本部销售额近6亿元 2023年预计增长幅度超30%。

信心不仅来自逐步复苏的消费,也来自在同质化竞争激烈的家纺行业中,南方寝饰另辟蹊径,倡导喜庆文化,力争成为中国婚庆家纺的一流品牌,打开了属于自己的,天窗。

南方寝饰推出的婚庆家纺产品 打破了婚庆产品主要在婚礼当天使用的局限 无论是已婚家庭的 金婚、银婚 等纪念日 还是甜蜜夫妻的日常生活 都可以选择使用。谢安成说。

作为拥有几十年纺织历史的家纺品牌 南方寝饰一直非常重视发展和创新 提升自身竞争实力。同时,公司也不断拓展设计思路 树立独特的品牌文化。成立以来,公司取得生态纤维制品标志使用准用证,荣获上海市重点商标保护名录单位等称号。如今,公司拥有上海、温州、南通等四大生产基地 在全国30多个

省、市、自治区开设加盟专卖店,专柜2000多家,涵盖300多种产品,满足多重需求。

谢安成表示,南方寝饰不仅仅是企业,更是文化研究机构,公司在发展过程中,深深植根于中国本土文化,运用现代纺织业的科技成果,结合婚庆主题,表达当代和未来中国人的精神面貌和艺术追求。

南方寝饰慧眼独具 用心编织 喜 家纺将人们对 喜 的追求和爱恋融入生活点滴。

2018年,南方寝饰投资 1.5亿元,打造文化、产业链一体的喜事产品与服务一站式采购平台 南方喜文化创意园。园区集合家纺家居、婚纱影楼、婚礼策划、珠宝装饰、喜铺盘碗等婚庆服务于一体,是浙南地区最大、最全的喜文化产业聚集平台。

以园区为平台,南方喜·红豆在线 每年举办1对1相亲1000余人次,大型相亲派对、脱单市集数十场。不仅如此,园区每月还会举行2期单身沙龙,为更多的单身青年赋能,培养正确的婚恋观和价值观,为更多青年男女牵线搭桥。

活动的参与者 大部分是我们的精准客户。举办活动不仅能帮助到他们 ,也间接地完成了公司消费者的培育 实现了双赢。谢安成说 ,下一步 ,南方寝饰将发挥科技力量创新产品 成为更多消费者认可的 喜庆床品专家 。



奔腾电器 新产品将带动产值大幅提升

多年来,奔腾的发展一直很稳健,2022年产值约2亿元。日前,浙江奔腾电器股份有限公司(以下简称,奔腾电器)总经理林继业在采访中说,2022年下半年,奔腾电器就开始布局2023年,他对2023年的市场很有信心,相信年产值会有30%至40%的提升。

奔腾电器是上海奔腾企业集团下属核心子公司,是集家用电器研发、制造、销售为一体的综合性高科技企业。

据了解,在稳健发展期,奔腾坚持做好内功,一直在加大产品设计和研发上的投入。如今,投入有了回报 2023年1月16日 PO-VOS奔腾推出了自己的剃须新品:PQ9700、PQ3803,这两款产品设计新潮配色大胆,青春玩酷的气息扑面而来。可能很多人都没想到 2023年个护行业的第一阵青春风暴,会由奔腾这个老牌国货企业所带来的。

对于新产品 林继业颇为自豪 这两款产品都是旋转式多刀头工艺、Type-C充电口设计,具备超长续航和电量提醒功能,PQ3803还在PQ9700的基础上增加了全金属机身和小巧便携的属性。

奔腾的这两款新品还有一个技术升级,创新配备了长叶刀头和三环刀网,网孔数量提升约14%,剃须面积提升约20%。相比

传统的双环刀头剃须,其效率大幅提升,网面R角设计的刀网还能减少摩擦,进一步提升剃须舒适度。这一技术突破,直观展现了奔腾作为老牌个护企业的技术实力和品牌底蕴。

推出的新产品是林继业对2023年如此有信心的主要因素之一。林继业表示,这两款新产品奔腾电器都有生产,公司会根据新品的订单制定生产计划。目前,新产品的月订单在30万台左右,公司产值将大幅度提升。

随着订单量的提升,企业扩产也马上提上了日程。企业的生产线是足够的,但员工还不足,今年计划招收新员工100多人。

除了新品剃须刀外,奔腾电器还推出了新品电吹风,该产品已于去年底试生产,风值恒定,温度恒定,能贴合消费者的需求。目前已做3C测试、正在做欧洲CE认证。

据悉,奔腾电器还将着力于个性化销售比如情人节,针对特定人群实行定制,在产品上导入客户的企业文化或者其他诉求,服务好客户,提升销量。未来的奔腾电器,将秉承创造完美家电产品,改善人类生活质量的经营宗旨,通过技术创新与资源整合,不断推出凸显品位的高科技产品,打造国际家电知名品牌。

赛纳集团 传统行业走上智能化之路

今年春节给员工们放了一个长假。正月十五前后员工陆续返岗,现在员工返岗率已超95%,生产开始恢复正常了。日前,中国·赛纳集团有限公司(以下简称 赛纳集团)总经理陈元锋告诉记者,冷寂一段时间的生产车间又热闹了起来。

据悉,赛纳集团创建于1979年, 是经原国家工商行政管理总局核准的 无区域企业集团。经过多年探索,集 团确立了 一专多元 的发展战略,以 安全鞋产品、进出口贸易、机械制造为 主,多元并进,实行跨行业、跨区域发展。

2022年前三季度,公司订单比较充分,员工们都加班加点生产。第四季度受俄乌形势影响,客户下订单的速度有所放缓,并影响到今年上半年的订单量。陈元锋介绍,2022年,赛纳集团年产值创新高,首次突破10亿元;2023年,我国总体经济形势将逐步复苏,相信今年下半年订单会有所增长。

据了解,赛纳集团拥有国际一流水平的制鞋工艺和装备,年生产能力达1000万双,产品有400多种型号,具有电绝缘、防静电、防砸、防刺穿、防水、耐酸碱等多种功能,款式除普通劳保鞋外,还有休闲式、运动式等。

赛纳集团外贸出口占比达95%, 其中欧洲市场占70%左右。眼下,我们正在大力拓展澳洲、美洲和非洲市场,以提高市场占有率。陈元锋说, 在内需方面,目前我国对特定工作岗位人员穿着安全鞋的意识还不太强、安全鞋消费档次不高,但相信随着安



全意识的提升 ,市场空间会越来越

虽然去年成绩不俗,但传统行业 在新形势下面临不少困境。陈元锋 认为,对于传统劳动密集型的鞋业 来讲,企业的转型和产业升级已经 刻不容缓。如何转型升级?赛纳集 团首先从数字化入手,打造安全鞋 成型数字化车间,探索以 智能制 造 的方式降低传统制鞋企业对用 工的依赖,以达到创新驱动、减员增 效的目的。

2021年3月,赛纳集团成为我市第一批制鞋行业智能制造试点。现在,在赛纳集团成型生产车间,帮面拉毛、喷胶、贴钢板、智能鞋楦搬运等原先由人工操作的工艺基本由机器人工

作站完成,定型、成型、整理、包装入

箱,每个工序的半成品在短时间内都会被下一个工序使用,一环接一环,整齐有序,一气呵成。

制成的鞋帮面变成一双双成品安全鞋,只需几分钟,而按照老的。陈元艺流程,大概需要3天时间。陈元程终说,数字化车间不但实现了在产品是对任人,还实现了在产品管理人员的信息数据自动传输和转型,采用RFID识别系统对鞋型和车进行采集,实现生产进通从图影、多款式混合生产,并通过MES制造执行采集,实现场目数据处产系统、现场目数据实化管控,有数据实化管控,有数解决的管理、机联网和设备数据采决决的管理、机联网和设备数据采决的管理、机联网和设备数据决计算,更好地把控产品质量和生产进度。

